
ATA DA 19',(DÉCrMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1. (PRIMETRO) PERÍODO
LEGTSLATTVO DA l',(PRIMEIRA) SESSÃO LEGTSLATM ANUAL DA CÂMARA
MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE,, DE 2210512025.

ESTADO DO CEARA

Gimara Municipal de Limoeirc do NoÉe
UNIAO, CONSTRUÇÃO E INOVAÇÃO

Aos 22 (Vinte e dois) dias do mês de maio de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram
reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da l9 (Décima
nona) Sessão Ordinária, do l'(Primeiro) Período Legislativo da l'(Primeira) Sessão Legislativa
Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e

secretariada pela vereadora, SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES. Iniciados os trabalhos, o
Sr. Presidente convidou a todos para ficarem de pé para execugão do Hino do Município de
Limoeiro do Norte. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária que verificasse a
presença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de l4 (Quatorze)
vereadores(as), dos(as) l5 (quinze) vereadores(as) que compõem a Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, tendo como ausente o vereador Sérgio Murilo de Castro Gomes. Em
seguida, o Sr. Presidente declarou aberta a l9' (Décima nona) Sessão Ordinária do lo (Primeiro)
Período Legislativo da l" (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 22 (Vinte e dois) de maio de2025. Passando para o
PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secetária para fazer a leitura das
Matérias do Pequeno Expediente: MENSAGEM No 030/2025 de 20 de maio de 2025, de
autoria da Chefe do Poder Executivo, Dilmara Amaral Silva, que submete à apreciação do
presente Projeto de Lei, que "autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial no
orçamento municipal em observância ao determinado na Lei Federal n' 4.320/64, bem como
altera a lei municipal n'2.57312024 e dá outras providências"; PROJETO DE LEI N'
056/2025, de 05 de maio de 2025, de autoria da Chefe do Poder Executivo, Dilmara Amaral
Silva. o qual "autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial no orçamento
municipal em observância ao determinado na Lei Federal n" 4.320164, bem como altera a lei
municipal no 2.57312024 e dá outras providências"; MENSAGEM ADITM
MODIFICATIVA N' 008/2025, de 2l de maio de 2025, de autoria da Chefe do Poder
Executivo, Dilmara Amaral Silva, que submete à apreciação do presente Projeto de Lei, que
"adiciona à lei n'2.557, de l9 de maio de 2025, o art. 1""; PROJETO DE LEI N'055/2025,
de 2l de maio de 2025, de autoria da Chefe do Poder Executivo, Dilmara Amaral Silva, que
"adiciona à lei n'2.557, de l9 de maio de 2025, o art. lo "; PROJETO DE LEI N" 054/2025,
de 05 de maio de 2025, de autoria do vereador Ciro Lima Queiroz Lins, que "cria o cadastro
municipal de protetores e cuidadores de animais no município de Limoeiro do Norte - Ce, e
outras providências"; PROJETO DECRETO LEGISLATM N'014/2025, de 20 de maio
de 2025,, de autoria da vereadora Elisete Silva Duarte Guimarães, que "concede título de
cidadão limoeirense a pessoa que indica" ; PROJETO DECRETO LEGISLATM N'
01512025, de 20 de maio de 2025,, de autoria do vereador José Arimatéia de Brito, que
"concede título de cidadã limoeirense a pessoa que indica"; PROJETO DE INDICAÇÃO N'
015/2025, de I 9 de maio de 2025, de autoria do vereador Ciro Lima Queiroz Lins, que "Sugere
ao Poder Executivo municipal que seja enviada a está Casa Legislativa, um Projeto de Lei cujo
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objetivo principal de instituir, no âmbito no município de Limoeiro do Norte, o programa de

oficinas de autoproteção para crianças e adolescentes na rede pública de ensino, como prevenção

à exploração sexual"l PROJETO DE INDICAÇÃO N'016/2025, de 21 de maio de 2025, de

autoria do vereador Ciro Lima Queiroz Lins, que "Sugere ao Poder Executivo municipal que

seja enviada a esta Casa Legislativa, um Projeto de Lei cujo objetivo principal seja ressaltar a

conexão do programa municipal de prevenção ao conselho, ao vício em apostas e jogos online
no bairro no vizinho de Limoeiro do Norte - Ce"; PROJETO DE INDICAÇÂO N" 017/2025,
de 14 de maio de 2025, de autoria da vereadora Elisete Silva Duarte Guimarães, que "Sugere
ao Poder Executivo municipal que seja enviada a esta Casa Legislativa, um Projeto de Lei cujo
objetivo principal seja a criação da casa do artesão em Limoeiro do Norte-Ce, funcionando no
centro cultural Márcio Mendonça, destinado à exposição e comercializaçào dos produtos
artesanais locais, valorizando a cultura regional e impulsionando o desenvolvimento
socioeconômico dos artesão"; REQUERIMENTO N' 28212025, de l5 de maio de 2025, de

autoria do vereador Rubem Sérgio de Araújo, requerendo a Chefe do Poder Executivo, cópias
integrais de todos o contrato e respectivo procedimento (licitação 120001.2023pp) que

ensejaram os pagamentos feitos para h.c. de lima serviços unipessoal ltda, notadamente para
contratação de empresa para prestação de serviços de locação de uma retroescavadeira e um
veículo tipo caminhão pipa com capacidade 12.000 (doze mil litros), destinadas a suprir as

necessidades do serviço autônomo de água e esgoto, de Limoeiro do Norte, conforme
especificações contidas no termo de referência; REQUERIMENTO N" 283/2025, de l5 de

maio de 2025, de autoria do vereador Rubem Sérgio de Araújo, solicitando ao Superintendente
Municipal do SAAE, cópias integrais de todos os contratos e respectivos procedimentos
(licitação I1120001.2023pp) que ensejaram os pagamentos feitos para h.c. de lima serviços
técnicos pessoal ltda, notadamente para contratação de empresa para prestação de serviços de

locação de uma retroescavadeira e um veículo tipo caminhão pipa com capacidade de 12.000
(doze mil litros), destinadas a suprir as necessidades do serviço autônomo de água e esgoto de

limoeiro do norte, conforme especificações contidas no termo de referência, todos os dados
(nome completo, cpf, endereço, telefone, profissão e ato de nomeação e exoneração), bem como
a ficha funcional que fica anexada no setor; REQUERIMENTO N' 28412025, de 15 de maio
de 2025, de autoria do vereador José Arimatéia de Brito, requerendo a Chefe do Poder
Executivo municipal, ao Secretário de Obras e Serviços Públicos, e ao Secretário de Esporte, a

construção de uma praça de atletismo arborizada e iluminada na comunidade do Luiz Alves,
para os praticantes de diversas atividades flsicas, uma academia ao ar livre, bem como um
espaço com brinquedoteca para as crianças da comunidade, no local onde antes era a estação de

tratamento de esgoto e que atualmente se encontra desativada; REQUERIMENTO N"
28512025, de l5 de maio de 2025, de autoria do vereador José Arimatéia de Brito, solicitando
ao Governador do Estado do Ceará, e ao Secretário Estadual de Esporte, recursos paru a
construção de uma quadra coberta paru a comunidade da Boa-fé, localizada no município de
Limoeiro do Norte-Ce; REQUERIMENTO N' 286/2025, de l5 de maio de 2025, de autoria
do vereador José Arimatéia de Brito, requerendo a Chefe do Poder Executivo Municipal e ao
Supervisor Regional de Trânsito, que seja contemplada com uma terraplanagem compactação
do solo lateral do asfalto da ce-258 que liga o município de Limoeiro do Norte-Ce ao distrito de
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Flores-Ce; REQUERIMENTO N'288/2025, de l4 de maio de 2025, de autoria do vereador
Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, requerendo ao Superintendente do DETRAN-CE, a

sinalização horizontal de toda a ce-446 e afixação de equipamento redutor de velocidade
(lombada ou fotossensor) nas proximidades do colégio do distrito do Bixopá, que fica às

margens da pista. Excedido o tempo do pequeno expediente, o Sr. Presidente solicitou a Sra.
Secretária o DESPACHO das seguintes matérias: REQUERIMENTO N'289/2025, de l6 de
maio de 2025, de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães Júnior;
REQUERIMENTO N" 290/2025, de 20 de maio de 2025. de autoria do vereador Valdemir
Bessa Salgado; REQUERIMENTO N" 291/2025, de 20 de maio de 2025, de autoria do
vereador Valdemir Bessa Salgado; REQUERIMENTO N'29212025, de 20 de maio de2025,
de autoria do vereador Valdemir Bessa Salgado; REQUERIMENTO N" 293/2025, de 20 de

maio de 2025, de autoria da vereadora Samira Elen Barroso Chaves; REQUERIMENTO N"
29412025, de 20 de maio de 2025, de autoria da vereadora Samira Elen Barroso Chaves;
REQUERIMENTO N" 295/2025, de 2l de maio de 2025, de autoria do vereador José Torres
de Moura Neto; REQUERIMENTO N" 29ó12025, de 2l de maio de 2025, de autoria do
vereador José Torres de Moura Neto; REQUERIMENTO N'297/2025, de 2l de maio de
2025, de autoria do vereador José Torres de Moura Neto; REQUERIMENTO N' 298/2025,
de 2l de maio de 2025, de autoria do vereador George Eric Coelho Vieira e Silva;
REQUERIMENTO N" 299/2025, de 2l de maio de 2025, de autoria do vereador George Eric
Coelho Vieira e Sílva; REQUERIMENTO N'300/2025, de 2l de maio de 2025, de autoria
do vereador George Eric Coelho Vieira e Silva. Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o
Sr. Presidente passou para a TRIBUNA LME, convidando o Sr. Francisco Sales Ferreira
Almeida Coordenador do Conselho de Administração, para ocupar a Tribuna Livre desta Casa
Legislativa pelo tempo regimental de 30 minutos, para tratar sobre o desenvolvimento do
Perímetro Irrigado de Morada Nova/Limoeiro do Norte. O Sr. Francisco Sales, iniciou então
fazendo uma apresentação da situação atual do Perímetro lnigado Morada Nova.ilimoeiro,
abordando dados de produção agrícola e aquícola, desafios enÍIentados e pedidos de apoio
político. Os Pontos principais tratados foram, a produção ativa, que apesar das dificuldades com
escassez de água nos últimos l0 anos, continua ativa; A iírea desapropriada: 10.000 ha.; Área
irrigada e produtiva ainda relevante; Os Cultivos principais: anoz, feijão, milho, pastagens,
banana e camarão; A cultura do camarão, que tem crescido, mesmo com aumento nos custos e
queda no preço de venda, a produção leiteira também significativa; A população atual no
perímetro de:3.868 pessoas em 1.412 residências, número em queda em relação ao início do
projeto; As Demandas e reivindicações, como: Apoio político para garantir acesso à água do
Castanhão via o Canal do Eixão; Manutenção do DlC, infraestrutura crucial para evitar
enchentes; Criação de uma comissão intermunicipal (Limoeiro do Norte e Morada Nova) para
lutar por políticas públicas e investimentos; e Enfatiza-se que o perímetro tem potencial
produtivo e social, e não pode continuar sendo ignorado. O orador finaliza, solicitando por união
política e institucional para salvar e revitalizar o perímetro inigado. que representa sustento para
milhares de famílias da região. Encenado a TRIBUNA LME, o Sr. Presidente passou ao
GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro inscrito, o vereador Valdemir Bessa Salgado, inicia
destacando ações, reivindicações e conquistas relacionadas a obras e melhorias em comunidades
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locais. Ele parabenizou a gestão da prefeita Dilmara Amaral pelo foco na conclusão de obras
paradas sem fazer politicagem ou culpar gestões anteriores. Citou como exemplo o calçamento
da comunidade da Varginha, o lançamento do novo mercado e a atenção à infraestrutura das
estradas do Arraial. Reforçou pedidos para patrolamento e roçagem de vias em áreas rurais como
Santa Maria e Santa Fé, além de melhorias no acesso ao campo do Palmeiras. Por fim,
reconheceu a articulação política da prefeita com o deputado Júnior Mano e elogiou a seriedade
da gestão. O segundo vereador, José Torres de Moura Neto, iniciou com uma saudação e sua
autodescrição. Agradeceu a presença de representantes da ADPIM e parabenizou a organização
da Festa da Cidade Alta, destacando sua repercussão regional. Em seguida, apresentou diversos
requerimentos, como: Barragem das Pedrinhas: alerta para risco de interdição por erosão grave,
pede vistoria urgente. Recuperação de asfalto: trecho entre o Mercantil do Hugo e a Av. do
Contomo, com foco na segurança de ciclistas. Melhorias em estradas vicinais: solicitações de
moradores e lideranças para inclusão no cronograma da Secretaria de Infraestrutura. Conclusão
de obras públicas: cobrança pela finalização de pavimentações em Bonfim, CEls (Centros de
Educação Infantil), quadras esportivas e estradas. Capacitação dos assessores parlamentares,
sugerindo cursos para valorização e crescimento profissional da equipe. Mercado das

Confecções: elogiou a continuidade do projeto, iniciado por gestão anterior e agora reformulado
com apoio da prefeita Dilmara. Saúde: celebrou os 5 mil procedimentos de cateterismo
realizados no HRVJ, evitando deslocamentos a Fortaleza. Casa de Apoio em Fortaleza: elogiou
o funcionamento e atendimento, pediu melhorias e reafirmou apoio da Comissão de Saúde.
Finalizou reforçando a importância da união entre vereadores, secretarias e govemo estadual
para avanços em infraestrutura, saúde e educação no município. O terceiro vereador, Heraldo
de Holanda Guimarães iniciou sua fala agradecendo aos presentes e comentou sobre os
requerimentos encaminhados, destacando a necessidade de sinalização e redutores de
velocidade na CE-446, além da recuperação da pavimentaçâo da Avenida Coronel Clóvis
Alexandrino. Apresentou e defendeu um projeto de lei sobre bem-estar animal. que prevê:
Castração gratuita de cães e gatos abandonados ou de famílias de baixa renda; Campanhas de
adoção; Combate aos maus-tratos. Diversos vereadores apoiaram a iniciativa" relembrando
projetos anteriores da casa relacionados à causa animal, como o Castra móvel, a clínica
veterinária, a doação de ração e a criação de um cadastro de cuidadores. Todos concordaram na
necessidade de implementar de fato os projetosjá aprovados e cobrar da gestão municipal ações
concretas. O vereador também denunciou a diferença abusiva no preço dos combustíveis entre
Limoeiro e,outras cidades, sugerindo apuração pelas autoridades. Por fim, elogiou o trabalho do
secretiírio Ederson (Pimpão), da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, pelo incentivo ao

empreendedorismo, geração de emprego e renda, e por ações como a Feira nos Bairros. O
quarto, o vereador Marcio Michael do Nascimento Farias, iniciou cumprimentando o público
presente, os colegas vereadores e autoridades locais. Destacou a atuação do presidente da
ADIPM, Sales, recoúecendo sua dedicação e trabalho em prol do perímetro irrigado NH3.
Atualizou a população sobre as ações de melhoria no abastecimento de água, com foco na regiâo
do NH3: Conclusão da perfuração de poço profundo no NH3; Previsão de instalação de uma
miniestação de tratamento de água; Reconhecimento e agradecimento à gestão municipal
prefeita Dilmara Amaral, ao superintendente interino do SAAE e à SOHIDRA, na pessoa de

ATA DA l9'(DÉcrMA:{oNA) sEssÃo oRDrNÁRrA Do r" pERioDo LEcrsl.ATlvo DA l. sEssÂo LEcrsLÁTrvA ANUAT.
DA CÂMARÂ MUNlctpat, DE LrMoElRo Do NoRTf,/cE. DE 22l0s/2025 À pARTIR DAs 08:00 HoRLs.



ESTADO DO CEARÁ

Gimara Municipal de Limoeirc do Norte
UNIAO, CONSTRUÇAO E INOVAÇAO

Marquinhos, pelo apoio; e Expansão das ações para outras áreas com problemas de
abastecimento como Pedra Branca, Tabuleiro Alto e a região da Ingarana. Vereadores como
Mitrcio, Zé Neto, Ciro e Ceorge parabenizaram o vereador Michael e fizeram solicitaçôes
adicionais de perfuração de poços para regiões como: Chapada do Apodi; KM 60; Bixopá e

Comunidades associadas com maior dificuldade de acesso à água. Falou sobre a celebração dos
5l anos do bairro Cidade Alta, com destaque para a sessão solene em homenagem à
comunidade, organizada pelos vereadores Flauber e Rubem Sérgio e convidou à comunidade e

vereadores para participar da festividade religiosa no Sítio Congo, em homenagem a Santa Rita
de Cássia, com programação incluindo missa e leilão. Ao final, o vereador agradeceu a Deus
pela oportunidade de servir à população e reiterou o compromisso com o bem-estar dos
munícipes de Limoeiro. O quinto vereador inscrito, José Arimatéia de Brito, inicia
agradecendo a Deus, aos amigos presentes e à população que acompanha pelas redes sociais.
Cita Requerimentos e Reivindicações Apresentadas como: a Solicitação de construção de uma
praça poliesportiva na comunidade Luiz Alves, em área desativada (antiga lagoa de tratamento),
com foco no atletismo; Pedido à prefeita municipal, ao Secretiírio de Obras (Wilson Loures) e

ao Secretiírio de Esporte, apoio para a construção; Reivindicação ao Governo do Estado e ao

Secretário Estadual de Esportes, Rogério Pinheiro, para construção de quadra coberta na
comunidade da Boa Fé; Requerimento para recuperação da CE-358, citando erosões nas laterais
e riscos a pedestres e ciclistas; Solicitação de construção de ciclovia interligando várias
comunidades (Limoeiro, São Raimundo, Anaial, Flores, etc.); Pedido de melhorias na
sinalização viária próxima à escola profissionalizante devido ao alto número de acidentes;
Cobrança por calçamento em diversas ruas: Raimundo Craveiro, Francisco Carneiro, Marina
Mendes, Hipólito Jerônimo, entre outras; Solicitação de recuperação de estradas vicinais (ex:
Cana Fista, São Raimundo, acesso à cidade alta). Fala sobre o reconhecimento da luta por
soluções para inigação e reaproveitamento de águas nas comunidades rurais, sobre seu apoio à
ADIPIM e ao presidente Sales na questão da água para comunidades como Danças, Espinho,
Gangorra, entre outras e sugere ações preventivas para peixamento de açudes com a introdução
de alevinos. E também fala sobre suas reivindicações de melhorias nos serviços de saúde,
destacando longas esperas para atendimentos especializados. Encerrou reafirmando seu
compromisso com as comunidades, pedindo continuidade nos projetos e atençâo especial às
ríLreas ainda não contempladas. Reforçou a importância da representatividade política efetiva e
agradeceu novamente a todos. O sexto vereador inscrito, Márcio José Lopes Lima, inicia
parabenizando o bairro Cidade Alta pelos 5l anos de história" reconhecendo a impor!ância da
comunidade e de lideranças locais como os vereadores Flauber Lima e Rubem Sérgio, além de
figuras como Nevildo Bessa e Olenice Rodrigues. Agradece publicamente ao secretário Laércio
Martins e à servidora Nilma pelo atendimento ao pedido de limpeza e poda de árvores no bairro
Luiz Alves de Freitas, destacando a importância da ação para os moradores. Critica as más
condições das viaturas, com veículos sucateados, sem manutenção, que colocam em risco
agentes, motoristas e pedestres. Aponta a contradição de um órgão arrecadador estar nessa
situação e cobra soluções urgentes. Os vereadores Rubem e Zé Neto reforçam as críticas,
destacando que a SUTRAN tem recursos em caixa (R$ 1,8 milhão) oriundos de multas, que
deveriam ser usados para manutenção da estrutura. Pede mais garantias para os profissionais
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contratados, como pagamento proporcional de férias e l3o salário, e sugere atividades escolares
no mês de julho para justificar a continuidade dos contratos temporários.
Solicita a recuperação da estrada que liga a comunidade do Espinho ao centro da cidade e reforça
a importância de lutar pelo asfaltamento da via como questão de justiça social, saúde e
dignidade. Celebra a MP 1300/2025, que isenta cerca de 60 milhões de pessoas de baixa renda
do pagamento da conta de energia elétrica. Defende o govemo Lula por políticas de inclusâo
social, educação, moradia e saúde. O sétimo vereador inscrito, Ciro Lima Queiroz Lins, inicia
cumprimentando os colegas e o público, destacando o compromisso com o debate responsável
e o bem-estar da população. Em seguida, ele aborda temas relevantes do mês de maio: Luta
contra a Homofobia e Transfobia, ressalta que o Brasil lidera há 16 anos os índices de

assassinatos contra a população LGBTQIA+, o que considera vergonhoso. Defende políticas
públicas e ações para combater a intolerância e promover o respeito às diferenças.
Lamenta os altos índices de violência sexual contra crianças e adolescentes, muitos ocorrendo
dentro do próprio lar. Propõe oficinas educativas de autoproteção nas escolas, para orientar
crianças sobre seus direitos e como denunciar abusos. Parabeniza os técnicos de enfermagem
pelo Dia lntemacional da Enfermagem, destacando sua importância e muitas vezes a falta de
valorização adequada. Demonstra preocupação com o vício em jogos de azar online, como o
'jogo do tigrinho", que têm levado famílias à falência. Propõe campanhas educativas nas escolas
para alertar jovens sobre os perigos desses jogos e reforça que eles muitas vezes esttÍo ligados
ao crime organizado. Parabeniza a prefeita Dilmara e a Secretaria de Urbanismo pelo
lançamento do projeto de reconstrução do mercado municipal, destacando sua importância
econômica e social para a cidade. Informa que a seleção anterior foi revogada por alta demanda
e limitações técnicas. Uma nova seleção será feita com avaliação escrita e gerida por empresa

especializada, para garantir mais transparência. O vereador encerra agradecendo a Deus e

reforçando seu compromisso com a população de Limoeiro. O oitavo vereador inscrito Flauber
Lirna Honorato, inicia agradecendo a presença dos colegas e do público, e fala sobre os festejos
no maior bairro da cidade, a Cidade Alta, destacando a sessão solene promovida pela Câmara e
a impoúância das homenagens feitas. Ela reforça o orgulho de morar no bairro e a contribuição
que tem dado como parlamentar, como obras de calçamento, reforma de escolas, construção de
praça com areninha, brinquedo praça e academia ao ar livre. Menciona também ações de saúde

e cidadania, como atendimentos para pets, emissão de RGs, exames de sangue, ultrassons e

consultas com ortopedistas, embora reconheça que a demanda é maior que a capacidade de

atendimento. Outro destaque é a realização da primeira feira de empreendedores do bairro,
chamada "Meu Negócio no Bairro", onde moradores poderâo expor seus produtos. Houve
capacitações e mobilização nas redes sociais para incentivar a paÍicipação. O vereador expressa

entusiasmo e pretende tomar a feira uma ação recorrente. Ao final, outro vereador parabeniza o
trabalho e destaca o potencial de consumo do município de Limoeiro, que está entre os l6
maiores do Ceará. Há também críticas à atuação de alguns secretários municipais, elogiando
aqueles que demonstram compromisso com a população. Encerra convidando todos para a feira
e reafirma o compromisso com o desenvolvimento do baino. O nono vereador inscrito George
Eric Coelho Vieira e Silva, inicia sua fala com agradecimentos e menções aos colegas e à
população presente. Destaca suas visitas e escuta ativa nas comunidades, reforçando seu papel
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de representante popular. Apresenta diversos requerimentos voltados à infraestrutura e bem-
estar do município de Limoeiro do Norte, incluindo: Construção da praça com academia ao ar
livre na Ilha de Santa Terezinha, além da pavimentação da Rua João Gomes de Alencar e

recuperação da estrada que liga a ilha ao Parque Ferreira de Andrade. Solicitação de passagem
molhada no Cónego do Carrapicho para melhorar o acesso durante o período chuvoso.
Propostas para melhorias no trânsito do centro, incluindo novos estacionamentos, instalação de
semáforo na Rua Dom Aureliano Matos e requaliÍicação de calçamentos. Discussão sobre a

necessidade de ciclovias e incentivo ao uso de bicicletas, reforçando a vocação histórica da
cidade como "terra da bicicleta". Reformas e manutenção de praças e quadras esportivas, como
a areninha da Sucupira e a quadra do Centro Social. Requerimento para que ônibus escolares da

zona rural sejam climatizados, devido aos problemas respiratórios enfrentados por alunos,
especialmente na Chapada do Apodi. O vereador tambóm elogia ações já realizadas pela
prefeitura, como a recuperação da estrada entre Arraial e Pedra Branca, agradecendo ao
secretário de obras. No final, ele menciona aPEC 1212022, que propõe o fim da reeleição para
cargos do Executivo e a unificação das eleições no país. Defende a proposta como forma de

democratizar e renovar a política, combatendo a perpetuação de poder. O décimo vereador
inscrito Rubem Sérgio de Araújo, iniciou, abordando diversas críticas à administração
municipal, com foco em áreas como saúde, esporte, infraestrutura e educação. A seguir, um
resumo dos principais pontos: Parabeniza os técnicos de enfermagem pelo seu dia (20 de maio).
Convida a população para a Feira dos Empreendedores da Cidade Alta, em comemoração aos

5l anos do bairro. Criticou o descaso da gestão com o Esporte Clube Limoeiro e apontou a falta
de apoio Íinanceiro e de infraestrutura (estádio). Reclama da revogação do projeto de construção
de novo estádio em seu bairro e da falta de manutenção na areninha local. Questiona também a

suspensão e posterior revogação da seleção e exige transparência e compromisso com a
contratação dos mais qualificados. Denuncia abandono de promessas feitas para a causa animal,
como a castração gratuita prometida pelo governo estadual. Relata dificuldades enfrentadas por
abrigos e ONGs para pagar aluguel e alimentar os animais. Informa sobre a paralisação do
transporte da Casa de Apoio por falta de pagamento de conserto do micro-ônibus e critica uso

indevido de carros oficiais por secretários, enquanto faltam veículos para transportar crianças
autistas para consultas médicas. Denuncia caos técnico no setor de informática da Secretaria de

Educação. Alega que ex-funcionários foram recontratados informalmente para resolver
problemas. Questiona o controle da secretaria sobre manutenção dos equipamentos. E finaliza
citando conflitos na garagem do transporte escolar, com acusações de assédio por parte do
coordenador e instalação de câmeras particulares em prédio público. O décimo primeiro
vereador inscrito Lauro Gardênio Pinheiro Machado, inicia agradecendo pela participação na
festa de 5l anos do baino Cidade Alta, destacando a importância da sessão itinerante realizada
lá. Ele ressalta a necessidade de combate contínuo ao abuso e exploração sexual de crianças e

adolescentes, tema em que tem experiência no Conselho Tutelar. Também parabeniza os
proÍissionais da enfermagem pelo seu trabalho. Menciona o mês amarelo. que alerta para a
conscientização no trânsito, e cobra melhorias na estrutura da fiscalização municipal, como os

veículos sucateados do SUTRAN. Fala sobre a causa animal, elogiando projetos e pedindo que

a prefeita os coloque em prática para resolver problemas de abandono e maus-tratos. Reclama
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da falta de limpeza e manutenção nas ruas do bairro Eucaliptos, pedindo providências. Comenta

a parceria entre o SpoÍ Clube Limoeiro e a prefeitura. celebrando avânços para a cidade.

Lembra da construção da creche no bairro Eucaliptos, que está atrasada, e reforça a cobrança
pela sua conclusão. Destaca também a necessidade de concluir o mercado das confecções no

centro da cidade, obra que trará melhorias aos permissionários. Elogia a prefeita Dilmara
Amaral pela continuidade de obras iniciadas por gestões anteriores e cita a expectativa pela

duplicação da entrada da cidade, obra que considera histórica. Finaliza enfatizando a

importância da geração de empregos na cidade e o desejo da população por dignidade e trabalho,
agradecendo e desejando um bom final de semana. Encerrado o GRANDE EXPEDIENTE, o

Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N" 049/2025 de 05 de

maio de 2025, de autoria do vereador Ciro Lima Queiroz Lins, "institui a criação do programa

emprego mãe jovem, com o objetivo de promover a inserção no mercado de trabalho de pessoas

com idade entre 16 e 24 anos em situação de vulnerabilidade social". Em seguida o Sr.

Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em SEGUNDA DISCUSSÁO, nao havendo

ninguém para discutir, o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE LEI em SEGUNDA
VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo l3 (Treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N" 050/2025 de 05 de maio

de 2025. de autoria do vereador Ciro Lima Queiroz Lins, "institui o programa farmácia

solidária no município de Limoeiro do Norte - Ce, destinado à coleta, triagem e distribuição
gratuita de medicamentos à população carente". Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o

referido pROJETO DE LEI em SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo vereador

Ciro Lima. Continuando, o Sr. Presidente colocou PROJETO DE LEI em SEGUNDA
VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo l3 (Treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N'051/2025 de 05 de maio

de 2025, de autoria do vereador José Torres de Moura Neto, "declara a cavalgada como

patrimônio cultural imaterial de Limoeiro do Norte - ce, institui o dia municipal da cavalgada

e dá outras providências". Prosseguindo o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO DE
LEI em SEGUNDA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo vereador Heraldo Júnior'

Continuando, o Sr. Presidente colocou PROJETO DE LEI em §EGUNDA VOTAÇAO' o

qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3
(Treze) votos favoráveis; PROJETO DE LEI N" 053/2025 de 05 de maio de 2025' de autoria

dos vereadores Ciro Lima Queiroz Lins e Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, "institui
a política municipal de recuperação e conservação das estradas vicinais do município de

Limoeiro do Norte e outras providências". Em seguida o Sr. Presidente solicitou a Sra.

Secretária para fazer a leitura dos PARECERES das comissões: Comissão de Legislação'
Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamentos e Urbanismo, Meio Ambiente e

Agricultura, que emitiram PARECERES FAVORAVEIS. Seguindo, o Sr. Presidente colocou
enião o PROJETO DE LEI em PRIMEIRA DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelos

vereadores Ciro Lima, José Arimatéia, Heraldo Júnior e José Torres' Em seguida, o Sr.

Presidente colocou o referido PROJETO DE LEI em PRIMEIRA VOTAÇÃO, o qual foi
APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo I 3 (Treze)

votos favoráveis. Avançando, o Sr. Presidente solicitou aos(as) demais vereadores(as), que os
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Projetos Decretos Legislativos a seguir, fossem votados em Bloco. Sendo aprovado pelos(as)
vereadores(as), o Sr. Presidente passou então para a votação em Bloco da seguinte matéria:
PROJETO DECRETO LEGISLATIVO N" 0f0/2025 de 06 de maio de 2025, de autoria do
vereador Márcio José Lopes Lima; PROJETO DECRETO LEGISLATM N'011/2025
de 06 de maio de 2025, de autoria do vereador Márcio José Lopes Lima; PROJETO
DECRETO LEGISLATM N'012/2025 de 06 de maio de 2025, de autoria do vereador
Márcio José Lopes Lima; PROJETO DECRETO LEGISLATM N'013/2025 de 28 de

abril de 2025, de autoria do vereador José Valdir da Silva; que "concedem título de cidadãos
limoeirenses a pessoa que indica". Prosseguindo o Sr. Presidente colocou os referidos
PROJETOS DECRETOS LEGISLATMS em SEGUNDA DISCUSSÃO, no entanto, não

houve ninguém para discutir. Continuando, o Sr. Presidente colocou os referidos PROJETOS
DECRETOS LEGISLATIVOS em SEGUNDA VOTAÇÃO, os quais foram APROVADOS
POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as) presentes sendo 13 (Treze) votos
favoráveis; PROJETO DE INDICAÇÃO N" 015/2025 de 19 de maio de 2025, de autoria do
vereador Ciro Lima Queiroz Lins, "institui, no âmbito no município de Limoeiro do Norte, o

programa de oficinas de autoproteção para crianças e adolescentes na rede pública de ensino,
como prevenção à exploração sexual". Em seguida -o Sr. Presidente colocou o referido
PROJETO DE INDICAÇÃO em UNICA DISCUSSAO, o qual foi discutido pelo vereador
Ciro Lima. Continuando, o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE INDICAÇÁO em ÚxICa
VOTAÇÃO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presenres sendo l3 (Treze) votos favoráveis; PR0JETO DE INDICAÇÂo N" 016/2025 de l9
de maio de 2025, de autoria do vereador Ciro Lima Queiroz Lins, "ressalta a conexão do
programa municipal de prevenção ao conselho, ao vício em apostas ejogos online no bairro no
vizinho de Limoeiro do Norte - Ce". Em seguida o Sr. Presidente colocou o referido PROJETO
DE INDICAÇÃo em Úxtc.l DISCUSSÃO, o qual foi discutido pelo vereador Ciro Lima.
Continuando, o Sr. Presidente colocou o PROJETO DE INDICAÇÃO em ÚNICA
VOTAÇÀO, o quat foi APROVADO POR UNANIMIDADE entre os(as) vereadores (as)

presentes sendo l3 (Treze) votos favoráveis; PROJETO DE INDICAÇÂO N'017/2025 de 14

de maio de 2025, de autoria da vereadora Elisete Silva Duarte Guimarães, "cria casa do artesão

em Limoeiro do Norte-Ce, funcionando no centro cultural Márcio Mendonça, destinado à

exposição e comercialização dos produtos artesanais locais, valorizando a cultura regional e

impulsionando o desenvolvimento socioeconômico dos artesãos". Em seguida o Sr. Presidente
colocou o referido PROJETo DE INDICAÇÃO em ÚNfCl nfscuSSÃo, o qual foi
discutido pela v_ereadora Elisete Duarte. 

-Continuando, 
o Sr. Presidente colocou o PROJETO

DE INDICAÇÃO em UNICA VOTAÇAO, o qual foi APROVADO POR UNANIMIDADE
entre os(as) vereadores (as) presentes sendo l3 (Treze) votos favoráveis. Encerrado a ORDEM
DO DIA o Sr. Presidente paisou para o EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, onde falou sobre

o convite da Academia Jaguaribana de Letras Jurídica e da Diretoria da Academia Jaguaribana
de Letras Jurídica, instituição essa criada com objetivo de disseminar o conhecimento e

fomentar a criação literária jurídica bem como de forma direta e indireta, para esclarecer e

expandir o conhecimento sobre os direitos do cidadão, que convidou a todos os vereadores, a

participar da palestra com o tema "INSS e a Farra dos consignados", que será realizada dia26
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de maio de 2025 no Auditório da FAFIDAM, às l9 horas. Logo após, o Sr. Presidente declarou
encerrada a presente Sessão, do que para constar lavrou-se a presente Ata.

Limoeiro do Norte (CE),22 de maio de2025
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